
 

 COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 

 Provincia di Salerno 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
      

N. 2 DEL 28 GENNAIO 2016 
 

 
L’anno DUEMILASEDICI addì VENTOTTO del mese di GENNAIO alle ore 16,40 nella Sala delle 
Adunanze del Comune, in seduta pubblica, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Alla prima convocazione, in sessione straordinaria, che è stata partecipata a norma di legge ai 
Sigg.ri  Consiglieri proclamati eletti a seguito di consultazioni popolari dei giorni 26 e 27 maggio 
2013, risultano all’appello nominale: 

                                                                                                  
  Presente Assente 

RIZZO  Alessandro x  

VITOLO  Mariano x  

PASTORE  Marco x  

VITOLO  Rosario x  

VILLARI  Eliana x 
 

RONGA  Ugo x  

PLAITANO  Francesco x 
 

    
 

Assegnati n. 7                           Presenti n. 7 
In carica    n. 7        Assenti    n. = 
 
Assume la Presidenza il Sindaco avv. Alessandro Rizzo. 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa   Luisa Gallo. La seduta è pubblica. 

 

 
 OGGETTO: DESIGNAZIONE NUOVO CAPOGRUPPO DI MAGGIORANZA “ FUTU RO 
POSSIBILE”. PRESA D’ATTO. 
 
 



Presenti n. 7           Assenti n. = 
 
Il Sindaco comunica che il nuovo capogruppo di maggioranza è il consigliere Eliana Villari, unico 
consigliere a cui poter conferire detto incarico a seguito delle dimissioni presentate dal consigliere 
Rosario Vitolo. Precisa che la scelta del consigliere Vitolo Rosario nel merito non può essere oggetto di 
discussione trattandosi di una scelta chiara e motivata, le cui argomentazioni sono di natura personale. 
Rappresenta che personalmente ha condiviso il ruolo di Capogruppo di Maggioranza con il consigliere 
Vitolo Rosario da sette anni e mezzo, a differenza degli altri consiglieri che lo condividono da due anni 
e mezzo. Esprime un sentimento di gratitudine e di grande ammirazione per il ruolo svolto, si 
complimenta in quanto a dispetto della semplicità apparente di detto incarico, lo stesso è molto 
complicato. Infatti all’interno dello stesso gruppo di maggioranza talvolta occorre assicurare la 
condivisione del gruppo, infatti non sempre quando si concepisce un’iniziativa di carattere politico-
amministrativo tutto il gruppo ha la stessa unanime veduta, proprio perché è un vanto pensare che siamo 
sempre stati dei cervelli pensanti a cui mai nessuno ha tolto la parola o la libertà di esprimere il proprio 
dissenso rispetto a scelte ed iniziative che non si sono condivise. A tal proposito intende ricordare come 
nella scorsa amministrazione l’assessore ai lavori pubblici si è astenuto quando si è votata la 
programmazione delle Opere Pubbliche, successivamente proprio grazie al ruolo e alla capacità 
dimostrata dal capogruppo Rosari Vitolo, nello sviscerare gli argomenti apportando i correttivi dovuti, 
l’assessore ha successivamente spiegato la sua posizione ed espresso adesione all’argomento. Ringrazia 
pertanto Rosario Vitolo per l’egregio lavoro svolto in questi anni, gli esprime la sua vicinanza e una 
sincera attestazione di gratitudine e ancora più di merito, per la tenacia con cui ha svolto il suo ruolo 
anche quando caparbiamente, nella scorsa amministrazione ha continuato a convocare la Conferenza dei 
Capogruppi e le riunioni puntualmente venivano disertate dal gruppo di minoranza, e che nel tempo 
hanno dimostrato quanto sono importanti e proficue. A tal proposito ringrazia i Capogruppi di 
Minoranza che in quest’amministrazione partecipano agli incontri fornendo il loro contributo e 
soprattutto riconosce che la discussione preventiva degli argomenti è utilissima sia perché aumenta la 
conoscenza degli stessi e sia perché, come è accaduto, il gruppo di maggioranza ha accolto 
suggerimenti e integrazioni provenienti dal gruppo di minoranza e viceversa. 
Conclude facendo gli auguri al consigliere Eliana Villari per tutto quello che dovrà fare, e assicura che 
il consigliere Rosario Vitolo è a sua disposizione per ogni necessità. 
Il consigliere Rosario Vitolo ringrazia il Sindaco per le parole dette, e fa gli auguri al consigliere Eliana 
Villari per il ruolo che ricopre ruolo importantissimo e molto delicato che necessità di sobrietà e 
diligenza, e dichiara la sua disponibilità . 
Il consigliere Ronga, si associa agli auguri ad Eliana , ricorda il ruolo svolto con grande dedizione da 
Rosario, intravede rammarico per la scelta, ma trattandosi di una scelta di natura personale non è 
discutibile. 
Il Sindaco afferma di non essere contento delle dimissioni presentate però chiarisce che non sono 
scaturite da divergenze politiche altrimenti sarebbero sorte 13 anni fa, non sono scaturite da divergenze 
di carattere amministrativo altrimenti avrebbero determinato conseguenze diverse, ma sono dettate da 
ragioni personali e come tali le scelte personali possono solo essere rispettate. 
Il consigliere Plaitano si associa agli auguri ad Eliana e fa presente che se talvolta non partecipa agli 
incontri e per ragioni di lavoro, ed in ogni caso delega il consigliere Ronga, conclude affermando con il 
nuovo Capogruppo continuerà ad esserci un dialogo tranquillo e sereno. 
Il consigliere Villari  ringrazia il Sindaco,  i Capogruppi di minoranza Ronga e Plaitano, e il consigliere 
Rosario Vitolo per la disponibilità data. Evidenzia che questo ruolo è un onere ed un onere onore 
essendo giovane e alle prime esperienze, non sarà semplice onorarlo ma intende svolgerlo con grande 
entusiasmo e diligenza proprio perché sicuramente rappresenterà una crescita importante sia a livello 
personale che politico. 
 
Il Sindaco terminati gli interventi sottopone a votazione l’argomento posto all’ordine del giorno. 
 



 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Premesso che  
-il consigliere Rosario Vitolo è stato designato capogruppo di maggioranza a seguito delle consultazioni 
elettorali del 26 e 27 maggio 2013; 
- il consigliere Rosario Vitolo con nota prot. n. 11 dicembre 2015 ha rassegnato le proprie dimissioni da 
capogruppo della lista “ Futuro Possibile” e dagli altri incarichi conferiti; 
- che con nota prot. n. 4645 del 21.12.2015 il gruppo consiliare Futuro Possibile ha comunicato la 
designazione del capogruppo Eliana Villari; 
- che ai sensi dell’art. 7 del Regolamento del Consiglio Comunale il Sindaco, nella prima seduta utile 
informa l’assemblea di ogni variazione dei Gruppi Consiliari;  
 
Visto il parere di regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato espresso sulla proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
Dato atto che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e non 
è pertanto dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 così 
come modificato dalla Legge n. 213/2012 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e termini di legge 
 
Presenti n.7           Assenti n. = 
 
Con Voti Favorevoli  UNANIMI  
 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni innanzi dette,  
1.  Di prendere atto della comunicazione del Sindaco ; 
2. Di dare atto che i gruppi consiliari nell’attuale legislatura sono tre e i relativi capogruppo sono i 
consiglieri sig. Eliana Villari per la lista FUTURO POSSIBILE, il sig. Ugo Ronga per la lista ARIA 
NUOVA RONGA SINDACO e il sig. Francesco Plaitano per la lista IMPEGNO E LAVORO PER 
SAN MANGO PIEMONTE; 
3. Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs 
267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 
Provincia di Salerno 

PARERE DI REGOLARITA’ 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000) 

 
 
Oggetto della proposta: PRESA D’ATTO DESIGNAZIONE NUOVO CAPOGRUPPO DI 
MAGGIORANZA “ FUTURO POSSIBILE”.  
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  

VISTO con parere favorevole 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

Lì,  25.01.2016        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
                 dott.ssa Luisa Gallo 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’  CONTABILE  

VISTO  
 
Il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e non è pertanto 
dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 così come 
modificato dalla Legge n. 213/2012. 
 
 
 
Lì, 25.01.2016       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
                              rag. Agnese Russo 

 
 
 
 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene così sottoscritto: 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to avv. Alessandro Rizzo f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è pubblicata sul sito web 
del Comune – albo pretorio on line – il giorno 4.02.2016 per rimanervi quindici giorni consecutivi 
(art. 124, c. 1 del T.U. 18.08.2000 n. 267 – art. 32 c. 5 Legge 18.06.2000, n. 69) 

 
Lì, 4.02.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

  
___________________________________________________________________________________ 

 

E’ copia conforme all’originale 
 

Lì, 4.02.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
ATTESTA 

 
Che la presente deliberazione: 
(_x_) è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267), 
 
(__) è divenuta esecutiva il giorno ___________________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 
134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267). 
 
 

Lì, 4.02.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 
 


